



好闺蜜豆小暖

□袁方(河南平顶山)

豆小暖,是我的好闺蜜。她人如其名,既有铜豌豆一般的坚强不屈,也有解语花似的微笑向暖。我与小暖是总角之交,儿时在一个大院长大的小妹妹。她自小清雅秀婉,乖巧懂事,很喜欢看书,是老师们口中的“三好学生”,也是家长们口中“别人家的孩子”。她一路顶着学霸才女的光环,走进了旖旎瑰丽的象牙塔里。从名校顺利毕业后,小暖就去了细雨如愁的江南水乡。她在当地政府部门做一名“刀笔小吏”,日子过得云淡风轻。弹指一挥间,近三十年的时光如白驹过隙。不仅见证了我们的成长,也让我们积累了深情厚谊。岁月斑驳了许多记忆,可关于豆小暖的三件事,却始终历历在目。她的坚强、宽容与善良,让人为之动容与赞叹。

小暖成长于单亲家庭,她从小就没有得到过父爱。而她妈妈在她六岁那年,以工作调动这样看似冠冕堂皇的理由,义无反顾地把她丢给年迈的爷爷奶奶就走了。从此,小暖的世界也没有了母爱。虽然每年她父母会回来看她一次两次,也留下挺多的生活费,但却没有给过她家的温暖。父爱母爱的长久缺席,并未让小暖心灵扭曲或误入歧途。相反,小暖特别坚强乐观,我们很少见她哭,她的脸上总是挂着阳光般明媚灿烂的笑容。印象深刻的一件事:上小学时,有次体育课,小暖不小心受伤了,膝盖血流如注。到了医院,医生说要缝针。班主任担心她害怕,不停地给她安抚与鼓励。可小暖却格外坚强,她笑着抹了一下脸上的汗水说:“叶老师,你别担心。我不怕疼,给你们添麻烦了。”但我们分明看到当针刺下去时,小暖单薄的小身板抖了一下。可她紧紧攥着小拳头,硬是忍着疼痛一声不吭。眼眶里含着大颗的泪珠,

让人看着很是心疼。后来,我们才渐渐懂得,当她没有了父母关爱与疼宠之时,也只能靠自己将坚强发挥到极致。

尽管父爱母爱缺席多年,可小暖未曾怨恨过一句,也许酸楚与凄凉是有的。印象最深的一件事是:小暖读大一时,她妈妈得了乳腺肿瘤需要手术。就在我们都以为小暖不会去时,她独自一人坐了15个小时的火车硬座,赶到了医院。当她看到躺在病床上面容憔悴的妈妈,没有丝毫的愤恨不已或者幸灾乐祸,反而是轻声细语地说:“妈,我来了。你不要怕,我会一直陪着你的。”她妈妈泪如泉涌,大抵是觉得自己亏欠这孩子太多了。而在她命悬一线之时,第一个出现的却是她十几年都漠不关心的豆小暖。此后,小暖悉心照料着卧病在床的妈妈。不只是端茶倒水、端屎端尿,不只是喂饭喂水果、梳头擦脸,还不时讲笑话逗她妈妈开心,让她放松心情。同病室的人都觉得这女孩太孝顺了,只有我们知道这孝顺的背后,有着怎样的艰辛与宽容。手术很顺利,小暖在妈妈出院后就返校了。短短二十多天的光景,小暖整整瘦了快二十斤。我们

看着瘦成“纸片儿人”一般的豆小暖,问她究竟怎么做到释怀的?小暖幽幽地说:“当初妈妈的抉择,一定是有她的苦衷的。她可以义无反顾地抛弃我,但我不能对她置之不理。我是她唯一的亲人了。”听了小暖的话,我们的心被深深触动了。

印象深刻的还有一件事,小暖结婚时,非但没有狮子大开口要房要车,连婆婆家给她的5万元礼金也在过手后就悄悄还了回去。我们大惑不解,毕竟与南方动辄百万的婚嫁礼金相比,这5万元礼金可是不足为奇的。小暖笑着说,婚姻的本质是两情相悦,又不是一场买卖。礼金象征性过一下手,应个景儿就行了。丈夫家境贫寒,公公婆婆身体不好,丈夫还有两个弟弟在上大学。公公婆婆靠着几亩薄地茶田和打零工,勉强维持生计。这5万元,可是他们面朝黄土背朝天,汗珠子摔落八瓣儿,从牙缝里一点一点省出来的。所以,她不能接,也不忍心花,还是留给公公婆婆以备不时之需吧。我们听后在心底深处为这个好女孩点赞。经过多年的打拼积累后,小暖和丈夫已在杭州安

家。虽然只有50多平方米的小窝,但却很是温馨清雅。我们每次到杭州出差或游玩,都一定会去小暖的“陋室”造访。看她在柴米油盐酱醋茶的琐碎中活得心满意足,看她在相夫教子中自得其乐,我们也不由得幸福着她的幸福,快乐着她的快乐。

尽管这一路走来,生活给予了小暖太多的艰辛与苦楚,但她始终保持着一颗坚强豁达、微笑向暖的心。我们不曾听她抱怨过命运的不公,也不曾听她怒斥过父母的无情。我们只看到她单薄的小身板下,那颗澄澈静暖的心,始终如一。她清亮笃定的眼神里,闪烁着希望的光芒,那是一份对幸福的向往与渴望。

回首往昔,漫漫人生路,有豆小暖结伴而行,为我们增添了许多美好时光。她正能量满格,身体力行地为我们诠释着至善至美。生活如歌,她就是最动听的音符。生活如诗,她就是最美丽的韵脚。



微历史

813.木工师傅

明熹宗朱由校有个业余爱好,喜欢干木匠活,而且乐此不疲。太监总管魏忠贤总是趁皇上忙着干活时奏事,皇上干脆说“这类事以后你看着办吧”。魏忠贤由此大权独揽。公元1627年八月,23岁的明熹宗在西苑皇家公园荡起双桨时不慎落水,连惊带吓,一病不起,驾崩于乾清宫。遗诏传位于皇弟朱由检,这位皇弟就是后来的崇祯皇帝。

814.魏阉丧命

公元1627年八月,崇祯皇帝即位,马上宣布将派往部队充当监军的宦官全部召回,并将魏忠贤逐出京城,不久令其自缢。公元1628年元月,崇祯下诏,未经许可,宦官不得出宫。四月,任命袁崇焕为兵部尚书,主管东北军务。公元1629年六月,袁崇焕矫诏诛杀了另一位抗清将领毛文龙。这一变故改变了东北的军事格局,清兵更加无所忌惮。

815.枉杀崇焕

公元1630年八月,在清兵节节逼近之际,崇祯皇帝以“叛逆”和“私下议和”的罪名将袁崇焕凌迟处死。当时,京城一片喊冤之声。公元1635年元月,明朝政府内外交困,东北清兵摇旗呐喊,农民起义军四处蜂起。李自成兵起陕西,张献忠在安徽凤阳一把火烧了皇陵。但瘦死的骆驼比马大,明朝军队不停地攘外安内,依旧苟延残喘。公元1640年十月,崇祯皇帝下令将兵部尚书熊文灿斩首弃市。熊将军死得真亏,张献忠降而复叛跟他没半毛钱关系啊。

816.心有杂念

公元1642年二月,兵部尚书兼辽东前线总指挥洪承畴在抵御清兵的锦州战役中被俘,不久降清。这件事引起明朝政府一片哗然,以洪承畴的资历及名望,洪氏的降清令明朝官员对国家的未来彻底丧失了信心。洪承畴被俘之初也曾绝食数天,但劝降官员发现,对于房梁上落下的灰尘,洪承畴“屡拂拭之”,心中有了底——此人有所求生欲望。

817.屡战屡败

公元1642年元月,崇祯皇帝命国防部副部长(兵部左侍郎)范志完(范仲淹后裔)率80万大军出关迎击清兵。一开始,范志完打了几场胜仗。之后,屡战屡败,一路退回关内。崇祯皇帝怎么也想不明白:为什么这仗越打,清兵离北京越近?公元1643年六月,皇上下令逮捕败军之将范志完,亲自审讯后下令斩首。十二月,命力荐范志完的宰相周延儒自缢。

(老白)



安一峰医疗美容

达拉斯鼻综合整形, 安氏翘睫双眼皮、开眼角, 微整形
微拉美面部年轻化提升术,
隆胸术, 抽脂术, 激光祛斑美肤脱毛术, 眉、眼、唇文绣。

美丽热线: 0375-2210666
地址: 平顶山市中兴路与曙光街交叉口金健医院四楼

23

安一峰医疗美容
年整形专业 致敬更美丽的您

投/稿/邮/箱

ycb2013@qq.com